



中華民國中醫師公會全國聯合會聲明稿

發稿日期：民國 109 年 8 月 6 日星期四

發稿單位：公共關係室

連絡電話：(02)2959-4939 宋組長

有關呂世明醫師違法用藥聲明稿

- 壹、對於呂世明醫師坦承添加違禁藥品調劑，導致張彥彤議員闔家及民眾身體健康受損乙事，本會暨全體中醫界均表無比難過與痛心，當前臺中市政府已將呂世明醫師移送檢察機關偵辦、並處予罰鍰、停業、移付懲戒等行政處分，本會亦已解除其在公會的所有職務。本會謹此呼籲呂世明醫師應為自己行為負起應有的社會、道德乃至法律責任！
- 貳、今(6)日張彥彤議員在記者會中，除了肯定大部分醫師及中藥商均是守法善良者外，另明確對來路不明藥材表達2點評價，本會予以摘述並呼應如下：
- 一、本案有問題的中藥，均是呂世明醫師所開立「來路不明」的自費藥材，且藥單上完全未載明其所使用的藥名，這部分仍須檢調機關追緝上游來源。
 - 二、其他科學中藥及合法中藥材等經市府送驗後，並無任何問題。據此，本會敬請民眾可以安心使用。
- 參、本會特此呼籲：
- 一、本次事件的爭點是不肖醫師違法使用禁藥，本會對此次除表達強烈的譴責外，基於社會責任必須再次強

調：臺灣合法的中藥材均未驗出任何問題，民眾可以信賴政府的檢驗把關。

二、本會嚴正重申，無論是醫療院所、醫師、藥師或一般民眾，均不可使用來路不明的中藥材，更不可使用禁藥、偽藥，此等行為不僅害人害己，尚有嚴重的民、刑事與行政責任，切莫以身試法。

三、民眾對於醫師開立的自費處方箋，有權了解藥品名稱及廠商來源，若仍有疑慮，歡迎致電各級中醫師公會或縣市政府衛生局查詢。

肆、此時此刻，社會需要安定的力量、正確的認知，民眾若有健康問題，仍應向醫師就診諮詢，對於少數個案的不法行為，社會必定譴責，政府亦不寬貸，敬請同道們自律自重，本會深信，臺灣絕大多數的醫藥從業人員都是奉公守法、兢兢業業地為人民健康貢獻心力，敬請民眾信賴臺灣的醫療品質與藥品安全，也呼籲民眾切勿捕風捉影、以訛傳訛，傳遞錯誤的醫藥假新聞、假資訊，造成社會恐慌。

中華民國中醫師公會全國聯合會

理事長 **柯富揚**